

球员无所事事;球馆人去楼空;裁判和教练全部下岗;电视机里再没有半点转播……传说中的2012大灾难,在NBA变为了现实。北京时间7月1日,联盟和球员工会宣布谈判最终破裂,让人们忧心忡忡的一幕终于发生了——NBA停摆了。因为停摆,球员无权使用球队和联盟的场馆进行训练,也不能从球队领取工资;刚通过选秀进入NBA的新秀也不能参加夏季联赛;联盟也不能使用任何球员的照片和视频。从球迷到联盟,从新秀到球星,通通只能回家洗洗睡了。

本版撰文 快报记者 沈忱

联盟和球员工会谈判破裂,NBA昨日开始停摆

# 科比什么的 都洗洗睡吧

科比:下赛季的保险金都没了

## 原因

### 劳资纠纷导致 下赛季比赛悬了

联盟原有劳资协议在美国时间6月30日到期,劳资双方在30日夜依然进行了两个半小时的谈判,但没有达成新的协议,因此NBA从7月1日零时起正式停摆。

利益分成是主导劳资纠纷的核心因素。据NBA官方表示,在刚刚到期的这份劳资协议中,球员能够得到联盟利润的57%,但因为联盟所有球队在上赛季出现了3亿美元的亏损,30支球队中有22支出现财政赤字,所以资方希望与球员进行五五分成,并在以后实行“硬工资帽”,而不是目前实行的“软工资帽”。但因为球员坚持继续“软工资帽”的制度,并提出“球员54.3%、球队45.7%”的分成方案,双方在存在巨大分歧。无法达成共识的情况下,NBA进入停摆。

## 影响

球员和联盟,永远是互利共赢一损皆损的关系。NBA停摆,虽然球队老板表示球员因为领不到工资,会主动回到谈判桌上,但因为无权使用包括球员姓名和球员文章的一切内容,联盟在这次停摆中受到的冲击,同样不小。而关注和热爱NBA的球迷们,也殃及其中。

### 不但没有薪水 球员连保险都拿不到

停摆之后,一切球队与球员之间的合同都自动中止,即使是与球队有合约在身的球员也不例外。另外,球员不能以任何理由使用球队的训练馆,也不能与球队签订新合同,自由球员市场也不再开放。球队也不能举行任何训练、球队会议、教练集会,就连球队为球员购买的保险也将自动停止。

连像科比这样与湖人签订3年9000万美元合约的联盟一哥都拿不到薪水,本月刚通过选秀进入NBA的新秀们就更是一分钱都拿不到了。“我很担心停摆,”今年的状元秀凯里·欧文说道,“我希望他们能够尽快达成协议。”因为夏季联赛也随着停摆而取消,今年的探花秀,来自土耳其的坎特就表示,他会考虑在停摆期间去海外打球。

## 声音

### 韦德:哥跪求工作!

NBA宣布正式停摆后,韦德在自己的微博上写道“有谁在招工吗?我的长处:擅长与他人沟通;我的短处:有时会累。”随后,一位NBA专栏记者很快给予了回应:我可以底薪聘你,帮我倒倒咖啡,誊写一些资料什么的。

### 不能使用球员照片 联盟官网“瘫痪”

劳资协议到期,导致联盟无权使用所有NBA球员的各种文章、图片以及视频。所以,NBA官网和所有球队的官网必须删除网站中与球员相关的所有内容。

球员的十佳球、小牛的夺冠路程、全明星赛的精彩集锦……所有的一切都不能出现在联盟官网上,而问题远不止这么简单:有湖人球迷身穿24号球衣的照片可能会被删除,介绍马龙时代爵士队的文章也可能不被允许,甚至球队的微博也不能再提到他们的球员……“我们要回到网络的石器时代了,几乎完全变成哑巴了。”一位联盟官网的维护人员表示道,“允许上网的只有拉拉队照片、球队公益活动和吉祥物表演。”

目前,打开NBA的官方网站,一切链接已经停止,官

网只有一页。而网站内容也只有本次停摆的前因后果的介绍和WNBA(美国女子篮球职业联赛)的MVP预测。

### 禁止一切谈判方式 在一起吃饭也不行

因为停摆导致联盟的一切球员交易和与其相关的谈判都被禁止,所以联盟已通知所有30支球队:各队严禁接触球员。如果一旦发现违规,将罚款100万美元。

禁止接触球员的规定究竟严格到何种程度?姚明在之前接受电视采访时曾表示,即使连球员和球队工作人员在同一家餐馆吃饭的情况也不能发生,“哪怕不是一张桌子,第二个到达的人必须离开那里。如果有任何违规接触的行为被发现的话,都会被处以很重的罚款。在新的劳资协议达成的那一天起,你才被允许和他们谈新的合同或进行交流。”

### 加索尔:去中国试试?

“如果出现停摆,西班牙会是我的第一选择,但不是唯一选择,中国同样有着巨大的潜力,我会从西班牙与中国之间二选一。”对于停摆之后的再就业,加索尔在接受西班牙媒体采访时说道。

### 巴蒂尔:NBA快回来

停摆之后,巴蒂尔第一时间在在微博上表达了自己对NBA的爱意:我已经开始怀念你了。回来吧,宝贝。我们能不能一起喝一点鸡尾酒,再促膝谈心呢?来吧,快回来吧。我会告诉你我比以前更爱你。

易建联可能回广东打球

## 出路

### NBA停摆直接影响中国双星 姚明因此受益! 阿联重返CBA?

NBA停摆了,对于中国球迷来说,最关心的无疑是姚明和易建联这两位“自家人”的命运。

姚明与火箭的合同昨天终止,因为NBA停摆,姚明无法与火箭队进行下一份合同的谈判。但对于姚明来说,其实是一个好消息。

如果NBA没有停摆,姚明虽然可以立即与包括火箭在内的NBA30支球队进行新合同的谈判,但因为目前姚明脚伤恢复是一个未知数,即使能够签约,合同的金额也十分有限。目前的停摆,为姚明争取到了恢复伤病和调整的时间。“现在的劳资谈判给了我一个很好的掩护。”姚明在此前的一次电视采访中就曾表示,劳资谈判为他的恢复争取了时间,从而有利于他的合同谈判。

不过,对于另外一名球员易建联就不太有利,阿联近来在美国特训,并寻求新的东家,此番一旦停摆,阿联将无法继续NBA征程。据可靠消息称,如果NBA新赛季停摆,无球可打的易建联很有可能选择回到CBA进行短暂效力,等NBA重新开始,再回去。据了解,他很有可能回归回老家广东宏远。

## 历史上的停摆

- 1968年 包括拉塞尔和张伯伦在内的超级巨星们为了自身的利益在全明星赛前突然宣布罢赛。
- 1976年 NBA和ABA合并时,NBA规定大学毕业的球员不能参加NBA联

- 赛,这被球员认为是歧视。随后,球员们决定罢赛。
- 1994年 NBA球员的工资与日俱增,资方要求降薪和施行硬工资帽,谈判结果是双方互相妥协。
- 1998年 资方难忍

- 球员的超高薪水,要求限制球员的薪水,球员工会不接受资方的要求,导致1998-1999赛季推迟开幕。最终双方签署新的劳资协议。1998-1999赛季最后只打了50场常规赛。

格里芬:下赛季我去哪扣篮?

